



INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLÓGIAI
MINISZTERIUM

***Útmutató a nyelvvizsga letételének kötelezettsége alól jogszabály alapján
mentesülők köréről***

A rendelkezés alapján, aki 2020. augusztus 31-ig sikeres záróvizsgát tett vagy tesz, de az oklevél megszerzésének feltételül előírt nyelvvizsgát nem tette le, ***mentesül a nyelvvizsga letételének kötelezettsége alól.***

Mindenki, aki a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény, a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény vagy a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény alapján sikeres záróvizsgát tett, de az oklevél megszerzésének feltételül előírt nyelvvizsgát nem tette le, mentesül a nyelvvizsga letételének kötelezettsége alól.

Fontos!

Nem mentesül az, aki jelenleg tanulmányokat folytat és 2020. augusztus 31-ét követően teljesíti a záróvizsgáját.

Nem mentesül továbbá az sem, aki nem nyelvvizsga, hanem valamely más nyelvi követelmény (pl. belső nyelvi vizsga) nem teljesítése miatt nem kaphatta meg oklevelét.

A mentesség vonatkozik [alapképzés (főiskolai szintű képzés), felsőoktatási szakképzés (2013-tól), mesterképzés (egyetemi szintű képzés) és gazdaságtudományi szakirányú továbbképzés (lásd később)] minden kimeneti nyelvvizsga-követelményre, függetlenül annak mennyiségétől (egy vagy több), fajtájától (általános vagy szaknyelvi), típusától (szóbeli, írásbeli vagy komplex), szintjétől (B2 vagy C1), nyelvtől.

Mióta feltétel a nyelvvizsga a diplomához?

I.

A nyelvvizsga kötelezettségét a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény alapján, a kimeneti szabályozás első, 1997-től megjelenő dokumentumai: a képesítési követelményekről szóló kormányrendelet írta elő felmenő rendszerben (azaz a szigorítás nem vonatkozott a már hallgatói jogviszonyban állókra).

A képesítési követelményekről szóló rendeleteket módosította a felsőoktatási alapképzési szakok képesítési követelményeinek kreditrendszerű képzéshez illeszkedő kiegészítéséről szóló 77/2002. (IV.13.) Korm. rendelet 16. melléklete, amely tartalmazza a képesítési követelményeket meghatározó jogszabályokat, amelyben a szakterületek először meghatározták az idegennyelvi követelményeket.

Fontos!

1. Nem mentesül az, aki a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény alapján főiskolai vagy egyetemi szintű képzésben vett részt, tanulmányait még a képesítési követelmények hatályba lépése előtt kezdte meg és a nyelvvizsga követelményeket az intézmény tanulmányi és vizsgaszabályzatok határozták meg. (pl a tudományegyetemek bölcsész szakjain 2002 szeptember 1-ig intézményi szabályozás volt, lásd képesítési követelmények hatályba lépést)

2. Nem minden képesítési követelmény határozott meg ekkor még nyelvvizsga követelményt

2. Ott, ahol volt, a kormányrendelet 1. melléklete határozta meg a nyelvi követelményt, amely azonban a záróvizsgára bocsátás feltétele volt.

Ekkor még nem képzési területeket, hanem szakcsoportokat határoztunk meg. Képesítési követelményeket meghatározó kormányrendeletek. *Általában a rendelet 1. melléklete határozta meg a nyelvi követelményt.*

(pl. agrár

„5.3.1. A záróvizsgára bocsátás feltételei

a) Egyetemi szinten:

- legalább egy idegen nyelvből C típusú, középfokú állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsga,

b) Főiskolai szinten:

- legalább egy idegen nyelvből C típusú, alacsony fokú állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsga,

Az egyes intézmények a sajátosságokra tekintettel mindkét szinten több, illetve magasabb szintű követelményt is előírhatnak.”

Ekkor még a felsőoktatási intézmények nyilvántartásáról szóló **134/1964. (M.K. 13.) MM számú utasítás** alapján **kellett nyilvántartani a hallgatói adatokat**. Az úgynevezett **„személyi iratgyűjtő”** a hallgatóra vonatkozó összes személyi iratok, okiratok, jellemzések, határozatok stb. gyűjtője. A **leckekönyv** a felsőoktatási intézményben folytatott tanulmányok igazolására szolgáló eredeti okirat. **A törzskönyv** a leckekönyv adatainak hiteles másolati nyilvántartása. **A tanulmányi nyilvántartás nem volt selejtehető. Levéltárba volt köteles helyezni az intézmény.**

Ha a hallgató esetében e dokumentumokból az derül ki, hogy a záróvizsga követelményeit a hallgató nem teljesítette, akkor NEM KAPHAT OKLEVELET a nyelvi mentességről szóló rendelkezések alapján.

II.

Két rendelet jelent meg képesítési követelményekkel párhuzamosan:

A felsőoktatási intézményekben a képesítési követelmények alapján folyó alapképzési szakokon a nyelvvizsgák letételéről szóló **97/2000. (VI. 22.) Korm. rendelet** és az ezt **módosító 60/2002. (III. 29.) Korm. rendelet**.

A felsőoktatási intézmény az Intézményi Tanács döntése alapján - szabályzatában - **a 2001. július 31-ig terjedő időszakra, majd módosítással a 2003. július 31-éig terjedő időszakra** a felsorolt képesítési követelményekben meghatározott állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsgát **a záróvizsgára bocsátás előzetes feltétele helyett a képesítési követelményekben meghatározott záróvizsga részének minősíthette.**

Az Oktatási Minisztérium jogalkotói szándéka:

„ a hallgatóknak jogszabályi rendelkezéssel lehetőséget kell biztosítani egyéb tanulmányi kötelezettségeik, **így szükség esetén a záróvizsga teljesítésére is**, elejét véve ezzel annak, hogy a hallgatók nagyobb létszámban „bent rekedjenek” a felsőoktatási intézményekben”.

Fontos!

E két rendelet alá tartozó hallgatók 2000. július 23-tól 2003. július 31-ig teljesíthették így a záróvizsgát!

Ezt a tanulmányi nyilvántartás alapján ellenőrizni kell minden bizonnyal.

III.

A képesítési követelményekről szóló rendeleteket módosította a felsőoktatási alapképzési szakok képesítési követelményeinek **kreditrendszerű képzéshez illeszkedő kiegészítéséről szóló 77/2002. (IV.13.) Korm. rendelet**, amely egységesen előírta valamennyi főiskolai és egyetemi szintű szakra **2002. szeptember 1. hatállyal, felmenő rendszerben** a nyelvvizsga (szakterületenként eltérő) követelményét. Ekkor került meghatározásra pl. a jogi és szociális igazgatási szakcsoportban, a tanító és óvodapedagógus képzésben, az un. testkulturális szakcsoportban az idegennyelvi követelmény.

A 77/2002. (IV. 13.) Korm. rendelet még **a záróvizsga feltételként**, majd **2003-július 1-től** az ezt követően tanulmányokat kezdőkre a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény **az oklevél megszerzésének feltételeként** határozza meg az idegennyelvi követelmények teljesítését. (Ha e törvény másként nem rendelkezik, az oklevél kiadásának feltétele az alapképzési szakok és szakirányú továbbképzési szakok képesítési követelményeiről szóló kormányrendeletben, illetve miniszteri rendeletben a záróvizsgára bocsátás előfeltételeként előírt államilag elismert vagy azzal egyenértékű nyelvvizsga (a továbbiakban: nyelvvizsga) követelmény teljesítése [Ftv.-t módosító 2003. évi XXXVIII. törvény.95.§ (7)])

Fontos!

1. Azok esetében, akik felsőoktatási tanulmányaikat 2002/2003. tanévben kezdték meg, az oklevél megszerzésének feltétele az előírt nyelvvizsga letétele

IV.

Szakirányú továbbképzés

Posztgraduális képzésben a szakosító továbbképzéseket a miniszteri rendeletben meghatározott szakirányú továbbképzések váltották fel.

A **közgazdasági felsőoktatásban folyó szakirányú továbbképzési szakok** képesítési követelményeiről szóló 7/1999. (II. 1.) OM rendelet 1. melléklete értelmében, a **közgazdasági felsőoktatás szakirányú továbbképzési szakjainak** általános képesítési követelményei szerint:

6.3.1. A záróvizsgára bocsátás feltételei

„A tantervben előírt követelmények teljesítése:

- legalább egy idegen nyelvből középfokú, C típusú állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsga.”

Lehet olyan továbbképzésben résztvevő, akit az intézmény engedett záróvizsgázni, de a nyelvvizsga követelményeinek teljesítése hiányában az oklevelet nem tudta átvenni.

Felsőoktatási szakképzés

A felsőoktatási szakképzések képzési és kimeneti követelményeiről szóló 39/2012. (XI. 21.) EMMI rendelet meghatározott olyan szakképzést, ahol a szakképzésben nyelvvizsga követelményt kellett teljesíteni a 2013-tól induló szakképzésben

kommunikáció és média felsőoktatási szakképzés

„10. Idegen nyelvi és szaknyelvi követelmények

A felsőoktatási szakképzésben a szakképzettség megszerzéséhez legalább alapfokú (B1) komplex típusú államilag elismert szaknyelvi vizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.”

turizmus-vendéglátás felsőoktatási szakképzés)

„10. Idegen nyelvi és szaknyelvi követelmények:

A felsőoktatási szakképzésben a szakképzettség megszerzéséhez legalább középfokú (B2) komplex típusú, a képzési területnek megfelelő államilag elismert szaknyelvi vizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.”

televíziós műsorkészítő felsőoktatási szakképzés

„10. Idegen nyelvi és szaknyelvi követelmények

A felsőoktatási szakképzésben a szakképzettség megszerzéséhez legalább alapfokú (B1) komplex típusú államilag elismert szaknyelvi vizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.”

gyártásszervező felsőoktatási szakképzés

„10. Idegen nyelvi követelmények:

A felsőoktatási szakképzésben a szakképzettség megszerzéséhez legalább alapfokú (B1) komplex típusú államilag elismert szaknyelvi vizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.”

Fontos!

Felsőoktatási szakképzésben szerzett oklevelet is ki kell adni, ha a záróvizsgát tett a jelölt.

V. doktori képzésben nincs mentesség

Az Nftv.53.§ (5) bekezdés értelmében a doktori fokozat megszerzésének feltételei:

- a) a doktori szabályzat alapján előírt kötelezettségek teljesítése;
- b) két idegen nyelv a tudományterület műveléséhez szükséges ismeretének *a doktori szabályzatban meghatározottak szerinti igazolása*, amely siketek esetében a nem magyar jelnyelv ismeretének az igazolásával is történhet;

40. § (6) bekezdése szerint **doktori képzésre az vehető fel**, aki a mesterképzésben szerzett fokozattal és szakképzettséggel, valamint legalább egy „C” típusú középfokú államilag elismert – középfokú (B2 szintű) általános nyelvi, komplex – vagy azzal egyenértékű nyelvvizsgával rendelkezik.

A doktori iskoláról, a doktori eljárások rendjéről és a habilitációról szóló 387/2012. (XII. 19.) Korm. rendelet 2019. évi módosítása értelmében

9. § (2) *A doktori tanács g)* a doktori szabályzatban meghatározza a fokozatszerzés nyelvi követelményeit, amely jogosítvány átruházható a doktori iskola működési szabályzatára

13.§ (3) *A doktori iskola működési szabályzata* tartalmazhatja, figyelemmel a doktori szabályzatra, a doktori fokozatszerzés nyelvi követelményeit és a nyelvismeret igazolásának módját. A doktori iskola működési szabályzata meghatározza a nyelvi követelmények teljesítéséhez elfogadott valamennyi idegen nyelv felsorolását, valamint ebből a felsorolásból kijelölhet egy, a tudományterület műveléséhez elengedhetetlen olyan idegen nyelvet, amelynek ismerete a fokozatszerzéshez szükséges.

Fontos!

Doktori képzésben a felvétel feltétele az államilag elismert nyelvvizsga megléte. A második idegen nyelvből a nyelvismeret igazolása a doktori iskolaszabályzata szerint intézményi hatáskör. Nincs mentesség biztosítása.

OKLEVELEK FORMASZÖVEGE

A nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 87/2015. (IV. 9.) Korm. rendelet (Vhr.) rendelkezik a kiadható kötelező okiratokról.

A Vhr. 9. sz. melléklet 5.8. és 5.9. pontja szerinti oklevél tartalommal adható ki **az egyetemi vagy főiskolai végzettséget igazoló oklevél**, illetve az 1993. évi törvény szerint szerzett szakirányú továbbképzési oklevél.

A Vhr. 9. sz. melléklet 5.1. pontja szerinti oklevél tartalommal adható ki a **felsőoktatási szakképzési tanulmányokat igazoló oklevél**.

A Vhr. 9. sz. melléklet 5.3. pontja szerinti oklevél tartalommal adható ki **az alapképzési, az osztatlan képzési és a mesterképzési oklevél**.

OKLEVÉLMELLÉKLET

A felsőoktatásról szóló 1993.évi LXXX törvényt módosító 2003. évi XXXVIII. törvény 2003. július 1-hatállyal felmenő rendszerben rendelkezik az oklevélmelléklet kiadásáról.

„97. § (8) A hallgató kérésére a felsőoktatási intézmény magyar nyelvű oklevélmellékletet állít ki az Európai Bizottság és az Európa Tanács által kidolgozott oklevélmelléklet szerint. A hallgató kérésére és költségére az oklevélmellékletet angol nyelven is ki kell adni.”

„63. § (2) Az alapképzésben és mesterképzésben szerzett oklevél mellé ki kell adni az Európai Bizottság és az Európa Tanács által meghatározott oklevélmellékletet magyar és angol nyelven, valamint nemzeti vagy etnikai kisebbségi képzés esetében – a hallgató kérésére – az érintett kisebbség nyelvén.”

Fontos!

Az Európai Bizottság és az Európa Tanács által kidolgozott oklevélmelléklet kötelező kiadása – a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény 63. §-a értelmében – a 2006. március 1-jét követően képzést kezdők esetében áll fenn.

Budapest, 2020. 04. 16.

1. melléklet

**A felsőoktatási alapképzési szakok képesítési követelményeinek
kreditrendszerű képzéshez illeszkedő kiegészítéséről szóló 77/2002. (IV.13.)
Korm. rendelet 16. melléklete**

Ellenőrzéshez a képesítési követelményekről szóló kormányrendeletek az alábbiak

1. Agrár szakcsoport:

- 146/1998. (IX. 9.) Korm. rendelet az agrár-felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről
- 166/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet a mezőgazdasági szakigazgatási szervező mérnöki szak képesítési követelményeiről

2. Bölcsész szakcsoport:

- 161/1999. (XI. 19.) Korm. rendelet a főiskolai szintű fotóriporter és képszerkesztői alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 129/2001. (VII. 13.) Korm. rendelet a felsőoktatásban a bölcsészettudományi és egyes társadalomtudományi alapképzési szakok képesítési követelményeiről

3. Egészségügyi szakcsoport:

- 36/1996. (III. 5.) Korm. rendelet az egészségügyi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről
- 169/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet az egészségbiztosítási szak képesítési követelményeiről
- 102/2001. (VI. 20.) Korm. rendelet az egyetemi szintű egészségügyi informatikus alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 85/2000. (VI. 15.) Korm. rendelet az egyetemi szintű ápoló alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 167/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet az orvosdiagnosztikai laboratóriumi analitikus szak képesítési követelményeiről

4. Gyógypedagógiai szakcsoport:

- 168/2000. (IX. 29.) Korm. rendelet a gyógypedagógiai felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

5. Jogi és szociális igazgatási szakcsoport:

- 53/2000. (IV. 13.) Korm. rendelet az államigazgatási és szociális igazgatási felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

- 54/2000. (IV. 13.) Korm. rendelet a jogtudományi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről
- 83/2000. (VI. 15.) Korm. rendelet a főiskolai szintű igazságügyi ügyintéző alapképzési szak képesítési követelményeiről

6. Katonai szakcsoport:

- 28/1999. (II. 12.) Korm. rendelet a katonai felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

7. Közgazdasági szakcsoport:

- 4/1996. (I. 18.) Korm. rendelet a közgazdasági felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről
- 168/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet a humán erőforrás menedzser szak képesítési követelményeiről
- 46/1997. (III. 12.) Korm. rendelet a nemzetközi kapcsolatok alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 124/1999. (VIII. 6.) Korm. rendelet az egyetemi szintű nemzetközi tanulmányok alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 263/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet a főiskolai szintű üzleti kommunikáció alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 36/2001. (III. 5.) Korm. rendelet a főiskolai szintű európai szintű közszolgálati és üzleti szervező alapképzési szak képesítési követelményeiről
- 37/2001. (III. 5.) Korm. rendelet az egyetemi szintű gazdasági informatika alapképzési szak képesítési követelményeiről

8. Műszaki szakcsoport:

- 157/1996. (X. 22.) Korm. rendelet a műszaki felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

9. Művészeti szakcsoport:

- 105/1998. (V. 23.) Korm. rendelet a művészeti felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

10. Rendvédelmi szakcsoport:

- 55/1999. (III. 31.) Korm. rendelet a rendvédelmi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

11. Szociális szakcsoport:

- 6/1996. (I. 18.) Korm. rendelet a szociális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

12. Tanári képesítés:

- 111/1997. (VI. 27.) Korm. rendelet a tanári képesítés követelményeiről

13. Tanító és óvodapedagógus szakcsoport:

- 158/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet a tanító, a konduktor-tanító és az óvodapedagógus alapképzésben a képesítési követelményekről

14. Természettudományos szakcsoport:

- 166/1997. (X. 3.) Korm. rendelet a természettudományos felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről
- 84/2000. (VI. 15.) Korm. rendelet az egyetemi szintű molekuláris biológus alapképzési szak képesítési követelményeiről

15. Testkulturális szakcsoport:

- 160/1997. (IX. 26.) Korm. rendelet a főiskolai és az egyetemi szintű egészségtan-tanár szakok képesítési követelményeiről
- 44/2002. (III. 21.) Korm. rendelet a testkulturális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről

97/2000. (VI. 22.) Korm. rendelet

a felsőoktatási intézményekben a képesítési követelmények alapján folyó alapképzési szakokon a nyelvvizsgák letételéről

A Kormány a felsőoktatásról szóló - többször módosított - 1993. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: Ftv.) 72. §-ának *d*) pontjában foglalt felhatalmazás alapján, figyelemmel az Ftv. 86. §-ának (1)-(2) bekezdésében foglaltakra, a következőket rendeli el:

1. § A felsőoktatási intézmény az Intézményi Tanács döntése alapján **a 2001. július 31-ig terjedő időszakra**

a) a közgazdasági felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló - többször módosított - 4/1996. (I. 18.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3. *a*), 5.3. *b*) pontjaiban és a 3. számú mellékletének 5. pontjaiban [kereskedelmi szak, vendéglátó és szálloda szak, idegenforgalmi és szálloda szak, külgazdasági szak, nemzetközi kommunikáció szak, vállalkozásszervező szak, nemzetközi marketing és teljes körű minőségirányítás (TQM)],

b) az egészségügyi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 36/1996. (III. 5.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.2.1. pontjában,

c) a műszaki felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló - többször módosított - 157/1996. (X. 22.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3.1. *a*), 5.3.1. *b*) pontjaiban,

d) a mezőgazdasági szakigazgatási szervező mérnök szak képesítési követelményeiről szóló 166/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. pontjában,

e) az orvosdiagnosztikai laboratóriumi analitikus szak képesítési követelményeiről szóló 167/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában,

f) a humán erőforrás menedzser szak képesítési követelményeiről szóló 168/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. pontjában,

g) az egészségbiztosítási szak képesítési követelményeiről szóló 169/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában,

h) a szociális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 6/1996. (I. 18.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában

meghatározott állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsgát **a záróvizsgára bocsátás feltétele helyett a képesítési követelményekben meghatározott záróvizsga részének minősítheti.**

2. § A szociális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 6/1996. (I. 18.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.2.1. pontja negyedik francia

bekezdésében meghatározott nyelvvizsga-követelmény alól mentesülnek azok a főiskolai szintű általános szociális munkás, valamint szociálpedagógiai szakra felvett hallgatók, akik a szociális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 6/1996. (I. 18.) Korm. rendelet hatálybalépése előtt létesített, a közalkalmazottak által betölthető egyes munkakörök közalkalmazotti osztályba sorolásáról szóló 18/1992. (VII. 14.) NM rendelet hatálya alá tartozó közalkalmazotti jogviszonnyal rendelkeznek, illetve szociális és egészségügyi tevékenységet vagy család-, gyermek- és ifjúságvédelmet ellátó szervezetnél munkaviszonnyal rendelkeznek.

3. § Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

60/2002. (III. 29.) Korm. rendelet

a felsőoktatási intézményekben a képesítési követelmények alapján folyó alapképzési szakokon a nyelvvizsgák letételéről szóló 97/2000. (VI. 22.) Korm. rendelet módosításáról

A Kormány a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: Ftv.) 72. §-ának *d)* pontjában foglalt felhatalmazás alapján, figyelemmel az Ftv. 86. §-ának (1)-(2) bekezdésében foglaltakra, a következőket rendeli el:

1. § A felsőoktatási intézményekben a képesítési követelmények alapján folyó alapképzési szakokon a nyelvvizsgák letételéről szóló 97/2000. (VI. 22.) Korm. rendelet 1. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„1. § A felsőoktatási intézmény az Intézményi Tanács döntése alapján - szabályzatában - a **2003. július 31-éig** terjedő időszakra

a) a közgazdasági felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 4/1996. (I. 18.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3. *a)*, 5.3. *b)* pontjaiban és a 3. számú melléklet egyes szakjainak 5. pontjában [kereskedelmi szak, vendéglátó és szálloda szak, idegenforgalmi és szálloda szak, külgazdasági szak, nemzetközi kommunikáció szak, vállalkozásszervező szak, nemzetközi marketing és teljes körű minőségirányítás (TQM), gazdaságdiplomácia és nemzetközi menedzsment szak, nonprofit gazdálkodási szak],

b) az egészségügyi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 36/1996. (III. 5.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.2.1. pontjában,

c) a műszaki felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 157/1996. (X. 22.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3.1. *a)*, 5.3.1. *b)* pontjaiban,

d) a mezőgazdasági szakigazgatási szervező mérnök szak képesítési követelményeiről szóló 166/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. pontjában,

e) az orvosdiagnosztikai laboratóriumi analitikus szak képesítési követelményeiről szóló 167/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában,

f) a humán erőforrás-menedzser szak képesítési követelményeiről szóló 168/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. pontjában,

g) az egészségbiztosítási szak képesítési követelményeiről szóló 169/1996. (XI. 20.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában,

h) a szociális felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 6/1996. (I. 18.) Korm. rendelet mellékletének 5.2.1. pontjában,

i) a nemzetközi kapcsolatok alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 46/1997. (III. 12.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. pontjában,

j) a természettudományos felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 166/1997. (X. 3.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.2.1. *a)*, 5.2.1. *b)* pontjaiban és a 3. számú mellékletének 5.3.1. *a)*, 5.3.1. *b)* pontjaiban, továbbá a 4. számú melléklete kémiai informatikus szakának 5. pontjában, valamint klinikai kémikus szakának 5. pontjában,

k) a művészeti felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 105/1998. (V. 23.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.5.1. pontjában, a 2. számú melléklet egyes szakjainak 5. pontjában (televíziós műsorvezető, rendező szak, multimédia programszerkesztő-rendező szak, színháztudományi szak, mozgókép-tudományi szak), a 3. számú mellékletének 5.4.1. pontjában, 5. számú mellékletének 5.4.1. pontjában, 7. számú mellékletének 5.4.1. *a)*, 5.4.1. *b)* pontjában és a 9. számú melléklete balettművész szakának 5.3.1. pontjában, koreográfus szakának 5.4.1. pontjában, táncelméleti szakiró szakának 5.3.1. pontjában, néptánc-színházi tánc szakának 6.1. pontjában,

l) az agrár felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 146/1998. (IX. 9.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3.1. *a)*, 5.3.1. *b)* pontjaiban, 2. számú melléklete növényorvosi szakának 5. pontjában és a 3. számú melléklete repülőmérnöki szakának 5. pontjában, az ingatlan-nyilvántartási szervező szakának 5. pontjában,

m) a katonai felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 28/1999. (II. 12.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdésében, valamint az 1. számú mellékletének 5.4.1. *a)*, 5.4.1. *b)* pontjaiban,

n) a rendvédelmi felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 55/1999. (III. 31.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.2.1. pontjában,

o) az egyetemi szintű észt alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 74/1999. (V. 21.) Korm. rendelet mellékletének 5.3. pontjában,

p) az egyetemi szintű nemzetközi tanulmányok alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 12/1999. (VIII. 6.) Korm. rendelet mellékletének 5.3.1. *b)* pontjában,

q) az államigazgatási és szociális igazgatási felsőoktatás alapképzési szakjainak képesítési követelményeiről szóló 53/2000. (IV. 13.) Korm. rendelet 1. számú mellékletének 5.3.1. pontjában,

r) a főiskolai szintű igazságügyi ügyintéző alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 83/2000. (VI. 15.) Korm. rendelet 5.3.1. pontjában,

s) az egyetemi szintű ápoló alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 85/2000. (VI. 15.) Korm. rendelet mellékletének 6.3.1. pontjában,

t) a főiskolai szintű üzleti kommunikáció alapképzési szak képesítési követelményeiről szóló 263/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet mellékletének 5.3. pontjában

meghatározott állami vagy azzal egyenértékű nyelvvizsgát a záróvizsgára bocsátás előzetes feltétele helyett a képesítési követelményekben meghatározott **záróvizsga részének minősítheti.**”

2. § Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

3. melléklet

Képzési és kimeneti követelményekről szóló rendeletek

15/2006. (IV. 3.) OM rendelet az alap- és mesterképzési szakok képzési és kimeneti követelményeiről

39/2012. (XI. 21.) EMMI rendelet a felsőoktatási szakképzések képzési és kimeneti követelményeiről

8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet a tanári felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti követelményeiről

18/2016. (VIII. 5.) EMMI rendelet a felsőoktatási szakképzések, az alap- és mesterképzések képzési és kimeneti követelményeiről, valamint a tanári felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti követelményeiről szóló 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet módosításáról

4. melléklet

87/2015. (IV. 9.) Korm. rendelet 9. melléklete szerinti oklevéltartalom

5.1. Felsőoktatási szakképzésben szerorzhető oklevél

„Oklevél sorszámá:

Intézményi azonosító szám:

MKKR szintje:

EKKR szintje:

OKLEVÉL

Ezen oklevél tanúsítja, hogy ... (név) született ... (születési név, születési hely és idő) a(z) ... (intézmény) ... felsőoktatási szakképzési szakán tanulmányi kötelezettségeinek eleget tett és ... szakképzettséget szerzett. A képzés ideje ... félév.

Oklevelének minősítése:

keltezés, bélyegző, aláírás, záradék”

5.3. Alapképzésben, osztatlan képzésben, mesterképzésben szerorzhető oklevél

„Oklevél sorszámá:

Intézményi azonosító szám:

MKKR szintje:

EKKR szintje:

OKLEVÉL

Ezen oklevél tanúsítja, hogy (név) született (születési név, születési hely és idő) a(z) (intézmény) ... alapképzési/osztatlan képzési/mesterképzési szakán/szak...szakirányán tanulmányi kötelezettségeinek eleget tett, alapfokozatot/mesterfokozatot és szakképzettséget szerzett. A képzés ideje ... félév.

Orvos, fogorvos, gyógyszerész, állatorvos, jogász szakon kiadott oklevél esetén:

Az oklevél doktori címet (rövidítve: dr. med./dr. med. dent./dr. pharm./dr. vet./dr. jur.) tanúsít.

A tanárképzésben kiadott oklevél esetén:

Az oklevél „Master of Education” címet (rövidítve: MEd) tanúsít.

Mesterfokozatot eredményező jogászképzésre épülő második jogi mesterképzési szakon kiadott oklevél esetén:

Az oklevél „Legum Magister” vagy „Master of Laws” címet (rövidítve: LL. M.) tanúsít.

Oklevelének minősítése:

keltezés, bélyegző, aláírás, záradék”

5.8. A felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény szerinti főiskolai, egyetemi szintű alapképzésben szerzhető oklevél

„Oklevél sorszáma:

Intézményi azonosító szám:

OKLEVÉL

Ezt az oklevelet ... számára állítottuk ki, aki ... évben ... hó ... napján ... városban (községben) ... megyében ... országban ... néven született, és ... tanévtől ... tanévig a ... főiskolai/egyetemi tanulmányi kötelezettségeinek eleget tett.

A záróvizsga-bizottságnak ... év ... hó ... -i határozata alapján nevezettet .../nevezettet... nyilvánítjuk.

Oklevelének minősítése: ...

keltezés, bélyegző, aláírás, záradék

5.9. A felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény szerinti szakirányú továbbképzésben szerzhető oklevél

„Oklevél sorszáma:

Intézményi azonosító szám:

OKLEVÉL

Ezt a szakirányú továbbképzésben szerzett oklevelet ... számára állítottuk ki, aki ... évben ... hó ... napján ... városban (községben) ... megyében ... országban ... néven született, és ... (felsőoktatási intézményben) szerzett ... év ... hó ... napján kelt, ... számon kiállított oklevéllel igazolt .. szintű végzettsége, ... szakképzettsége alapján ... tanévtől ... tanévig ... (felsőoktatási intézmény) szakirányú továbbképzésén tanulmányokat folytatott.

A záróvizsga-bizottság előtt ... év ... hó ... napján tett záróvizsga alapján (vagy vizsgának megfelelően) (pedagógus szakvizsga) ... szakirányú szakképzettséget szerzett.

Oklevelének minősítése:

keltezés, bélyegző, aláírás, záradék”

7. Oklevélmelléklet

„Oklevélmelléklet

Az oklevél sorszáma:

1. Az oklevél megszerzőjének adatai
 - 1.1. Vezetéknév
 - 1.2. Utónév
 - 1.3. Születési hely (ország, város) és idő
 - 1.4. Oktatási azonosító szám
 - 1.5. Törzslap sorszáma
2. Az oklevél adatai
 - 2.1. A szakképzettség és a vele járó cím (teljes és rövidített formában)
 - 2.2. Az oklevél megszerzése érdekében elvégzett szak/szakok
 - 2.3. Az oklevelet kibocsátó intézmény neve, intézményi azonosító száma és jogállása
 - 2.4. A képzést folytató intézmény neve, intézményi azonosító száma és jogállása (ha eltér a 2.3. pontban megjelölttől)
 - 2.5. A képzés nyelve
3. A képzés szintjének adatai

- 3.1. A képzés szintje, EKKR szintje
- 3.2. A képzési idő a képzési és kimeneti követelmény szerint
- 3.3. A képzésbe való belépés feltételei
- 4. A képzés tartalmára és az elért eredményekre vonatkozó adatok
 - 4.1. A képzés követelményei
 - 4.1.1. A szak követelményeit meghatározó jogszabály, határozat
 - 4.1.2. A képzési cél
 - 4.1.3. A megszerzendő kreditek száma
 - 4.1.4. Az ismeretek ellenőrzésének rendszere
 - 4.1.5. A szakmai gyakorlat jellege, hossza, kreditértéke
 - 4.2. Az egyes tantárgyak/érdemjegyek/kreditpontok
 - 4.2.1. Tanulmányok során megszerzett tudás (követelmény megnevezése, kreditpont, érdemjegy)
 - 4.2.2. Korábbi, párhuzamos, illetve vendéghallgatói tanulmányok alapján elismert tudás (követelmény megnevezése, kreditpont)
 - 4.2.3. Munka- és egyéb tapasztalat, nem formális, informális tanulás alapján elismert tudás (követelmény megnevezése, kreditpont)
 - 4.3. Az értékelés rendszere
 - 4.4. Az oklevél minősítése
- 5. Az oklevéllel járó jogosultságok
 - 5.1. Továbbtanulási jogosultságok
 - 5.2. Szakmai jogosultságok
- 6. További információk
 - 6.1. Egyéb információk
 - 6.2. Intézményi információk
 - 6.3. Egyéb hasznos információk forrásának megjelölése

7. Az oklevélmelléklet hitelesítése

8. A magyar felsőoktatási rendszer leírása”